



JADERNÁ ELEKTRÁRNA TEMELÍN
SKUPINA ČEZ

Kněžekladský zpravodaj červenec 2022

Vážení spoluobčané,

Léto máme v plném proudu a tyto týdny opravdu začalo sluníčko pálit. Léto se projevuje opravdu letními teplotami. Pro někoho je to jistě výborná zpráva, která umožňuje pravé letní radovánky, pro někoho je to ale naopak těžší období pro zátěž organismu vysokými teplotami a alergiemi. Tak si ho užívejme každý dle svých potřeb.

Léto nám ale začínalo spíše deštivě. Koncem června nás provázely silné bouře s přívalovými dešti. V našich obcích to v Horních Kněžekladech a Dolních Kněžekladech dopadalo celkem dobře, až na několik zatečení do stodoly nebo dvora. Ve Štipoklasech byla situace horší.

29. 6. 2022 ve večerních hodinách přišla první bouře a první vlna z polí od Modré Hůrky. Oba rybníky ve vsi šly přes hráz. Voda vnikla do několika domů, naštěstí škody nebyly velké, ale zcela jistě nepříjemné. Náves Štipoklas se zalila vodou kompletně, voda přetékala silnici, likvidovala záhony na návsi a bahno bylo všude.

Náves ve Štipoklasech, již po opadnutí té nejhorší vlny. Snímek je díky pozdním večerním hodinám nízké kvality.



Druhý den poničená náves vyschla a brigádnická akce občanů pomohla následky uklidit. Odvést naplavené bláto, větve a žabinec. To však nikdo ještě nevěděl, co bude zítra. V pátek 1. 7. 2022 v dopoledních hodinách se přihnala lokání bouře číslo dvě. Byla silnější než předchozí a záplava ještě větší. Ve Štipoklasech zasahovali hasiči a dokonce natáčel štáb Primy do večerních zpráv.

Při vší smůle měli štipoklaští štěstí v krátkodobosti záplavy. Škody jistě jsou, ale ne fatální. Bohužel podobným rychlým záplavám, kdy spadne za velmi krátkou dobu velké množství srážek, není šance zabránit. Kanály ať jsou jakkoliv velké, takové množství nepoberou. Jedinou šancí je změna způsobu hospodaření na polích

směrem k Modré Hůrce. A o tom bude obec také se zemědělci v dalším období jednat. Doufejme jen, že letos máme vybráno a čeká nás jen slunce a normální potřebný déšť 😊.



Další brigádou se následky napravily a náves opět uklidila. Tentokrát se o to postarali naši mladí hasiči. Jen povézt záhony kůrou jsme se ještě neodvážili. Co kdyby.

Kultura v roce 2022

Věřím, že rok 2022 bude celý bez omezení a nebude neovlivněn epidemií Covid, nebo čímkoli jiným. My všichni pak budeme moci, zcela svobodně navštívit kulturní akce bez obav a bez ochranných pomůcek. S potěšením mohu oznámit, že generální partner naší obce **Skupina ČEZ** v podpoře regionu pokračuje i letos. Jedním ze způsobů je podpora kulturní činnosti obcí velmi oblíbeným projektem Oranžový rok. V roce 2022 podpoří Skupina ČEZ kulturu v naší obci a to hned při čtyřech akcích.

Co nám již proběhlo:

Setkání heligonkářů v Horních Kněžekladech – neděle 10.4.2022



Sportovní a dětský den ve Štipoklasech – sobota 4. 6. 2022



Myslivecký den v Horních Kněžekladech – sobota 11. 6. 2022



A co nás v kultuře letos ještě čeká:

Hasičský den ve Štipoklasech – sobota 27. 8. 2022 od 15:00 hodin

Návštěva občanů na infocentru ETE – 24. 9. 2022

Setkání seniorů regionu – sobota 15. 10. 2022 od 14:00 hodin, kulturní dům Horní Kněžeklady

Rozsvícení vánočního stromu s Mikulášem – neděle 4. 12. 2022 od 15:00 hodin

Do programu akcí v rámci programu Oranžový rok 2022 jsou přiřazeny tyto akce:

1. Myslivecký den v Horních Kněžekladech – sobota 11. 6. 2022 od 14:00 hodin
2. Hasičský den ve Štipoklasech – sobota 27. 8. 2022 od 15:00 hodin
3. Návštěva občanů na infocentru ETE – 24. 9. 2022
4. Setkání seniorů regionu – sobota 15. 10. 2022 od 14:00 hodin

Srdečně zveme všechny své občany k návštěvě našich kulturních akcí.

Současně bych rád touto cestou poděkoval **Skupině ČEZ a Jaderné elektrárně Temelín** za spolupráci, která umožňuje udržet kulturní život na solidní úrovni a pomáhá k obnovení venkovské soudržnosti a družnosti místních občanů.

Jak jsme na tom s vodovodem a ostatními akcemi:

Již několikrát jsem psal, že jsme připraveni na stavbu vodovodu současně v Horních Kněžekladech i v Dolních Kněžekladech. To samozřejmě platí i nadále. Stanovit ale termín, kdy poteče voda na Horejšce a Dolejšce, není stále lehké, protože následující kroky již nemůžeme ovlivnit. Fakt je ten, že mezirezortní komise Ministerstva zemědělství ČR naši investici schválila, ale finanční situace růžová již tak docela není. Finanční prostředky na dotačním titulu MZe 129 403 byly v únoru vyčerpány. Dle oficiálního sdělení ministerstva, ale během července dojde k přerozdělení státního rozpočtu a peníze do tohoto programu budou doplněny. Jakmile se to stane, můžeme začít. Stále pevně věřím, že to bude ještě letos. Buďme optimisté a ono se toto, tak dlouho připravované dílo podaří 😊.

Současně běží příprava na opravu již velmi zdevastované požární nádrže ve Štipoklasech. Velké vody stále rozebírají stěny a hráz. Správa a údržba silnic od nás požaduje opravu, protože se začíná podemílat i přilehlá silnice.

Tady jsme ve stádiu zajišťování potřebných finančních prostředků. Stavební povolení od MěÚ v Týně nad Vltavou již máme. Celou revitalizaci malé vodní nádrže připravujeme na příští rok, časově nejlépe po dokončení prioritního vodovodu na Horejšce a Dolejšce.

Poplatky

V letošním roce byly, z důvodu rasantního nárůstu nákladů na likvidaci odpadů, upraveny obecně závaznou vyhláškou poplatky za shromažďování, odvoz a likvidaci komunálního odpadu v naší obci. Současně byl dle požadavku zákona sjednocen poplatek za občana a majitele nemovitosti. Poplatek za držení psa byl zrušen. Jediným současným vybíraným poplatkem jsou tedy odpady. Poplatky budou vybírány v měsíci červenci a srpnu ve výši:

- 400 Kč za občana s trvalým pobytem
- 400 Kč za nemovitost k rekreaci.

Cena vody z obecního vodovodu

Na základě zákonných podkladů byla odbornou firmou vypočtena a závaznou vyhláškou obce stanovena dvousložková platba za odběr vody:

- pevná složka 250 Kč za rok na vodoměr
- + odebraná voda, dle odečtu vodoměru, v sazbě 32 Kč za každý odebraný m³ vody.

Každých 6 let budou vodoměry zdarma vyměněny za nové kalibrované.

Přejeme všem hodně pevné zdraví, pro následující letní dobu a trvale dobrou náladu, za všech okolností.

Josef Drn-starosta obce